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Qué son los numeros naturales

Te explicamos qué es una funcién matematica, como puede expresarse, sus variables, los tipos que existen y otras caracteristicas. Una funcion matematica es una relacién entre dos magnitudes, en este caso son x-y. ¢Qué es una funcién matematica? Una funcién matematica (también llamada simplemente funcién) es la relacién que hay entre una
magnitud y otra, cuando el valor de la primera depende de la segunda. Por ejemplo, si decimos que el valor de la temperatura del dia depende de la hora a la que la consultemos, estaremos sin saberlo estableciendo entre ambas cosas una funcién. Ambas magnitudes son variables, pero se distinguen entre: Variable dependiente. Es la que depende del
valor de la otra magnitud. En el caso del ejemplo, es la temperatura. Variable independiente. Es la que define la variable dependiente. En el caso del ejemplo es la hora. De esta manera, toda funcién matematica consiste en la relacién entre un elemento de un grupo A y otro elemento de un grupo B, siempre que se vinculen de manera Unica y
exclusiva. Por lo tanto, dicha funcién puede expresarse en términos algebraicos, empleando signos de la siguiente manera: f: A - B a — f(a) En donde A representa el dominio de la funcién (f), el conjunto de elementos de partida, mientras que B es el codominio de la funcion, o sea, el conjunto de llegada. Por f(a) se denota la relaciéon entre un objeto
arbitrario a perteneciente al dominio A, y el iinico objeto de B que le corresponde (su imagen). Estas funciones matematicas también pueden representarse como ecuaciones, acudiendo a variables y signos aritméticos para expresar la relacién existente entre las magnitudes. Dichas ecuaciones, a su vez, podran resolverse, despejando sus incégnitas, o
bien ser graficadas geométricamente. Puede servirte: Algebra Tipos de funciones matematicas Las funciones matematicas pueden clasificarse de acuerdo al tipo de correspondencia que se da entre los elementos del dominio A y los de B, teniendo asi lo siguiente: Funcién inyectiva. Cualquier funcién sera inyectiva si elementos distintos del dominio A
se corresponden con elementos distintos del B, es decir, que ningin elemento del dominio se corresponde con la misma imagen de otro. Funcion sobreyectiva. Similarmente, hablaremos de una funcién sobreyectiva (o subyectiva) cuando a cada elemento del dominio A le corresponde una imagen en el B, incluso si ello implica compartir imégenes.
Funcién biyectiva. Ocurre cuando una funcidn es inyectiva y sobreyectiva a la vez, es decir, cuando a cada elemento de A le corresponde un tunico elemento de B, y no quedan en el codominio imagenes sin asociar, o sea, no hay elementos en B que no correspondan a uno en A. Sigue con: Geometria analitica Referencias “Funcién matematica” en
Wikipedia. “Concepto de funcién” en Recursos TIC. “Qué es una funciéon matematica. Tipos de funciones” en ekuatio. “Definiciéon de funcién matematica” en GeoGebra. “¢Qué es una funcién matematica?” (video) en MClases. Te explicamos qué es una onomatopeya, como puede clasificarse esta representacion lingiiistica y onomatopeyas de animales.
Se denomina onomatopeya a la representacion lingliistica de sonidos naturales o no discursivos mediante palabras. Es decir, la formacién de vocablos en el propio idioma para imitar determinados sonidos no verbales, como los sonidos de los animales, de los fendmenos naturales, de impactos, de aparatos, etc. Las onomatopeyas se consideran un
recurso estilistico de la lengua y son empleados a menudo en obras literarias, radionovelas e historietas, ademads de ser caracteristicas del habla infantil, en la que se llega a nombrar a los animales segin su onomatopeya: “el guau-guau” para perro. Las onomatopeyas no son universales, sin embargo, y cada idioma posee las suyas propias, de acuerdo
a sus caracteristicas fonéticas y culturales. Se suele distinguir las onomatopeyas de acuerdo a la idea que buscan transmitir, de la siguiente manera: Onomatopeyas auditivas. Aquellas que representan el sonido mediante palabras creadas expresamente para ello, como “tic-tac” para el sonido del reloj, “pum” para el disparo de un canén, etc.
Onomatopeyas visuales. Caracteristicas de cierto tipo de poesia, buscaban representar una imagen visual mediante el acomodo espacial de las palabras y/o las letras en la pagina, creando los llamados caligramas o metaforas graficas. Ver ademads: Signo lingliistico Las mas comunes onomatopeyas de sonidos animales en espafiol son: Pollos: pio
Gallos: kikiriki Gallinas: clo Patos: cuac Gatos: miau Perros: guau Ovejas: bee Cerdos: oinc Ranas: croac Vacas: muu Grillos: cri-cri Abejas: bzz Serpientes: sss Caballos: iiih Aullidos: auu Grunidos: grr Sigue con: Te explicamos qué son los nimeros enteros y cuales son sus propiedades. Ademads, te damos algunos ejemplos. El conjunto de los nimeros
enteros se representa mediante la letra Z. Los nimeros enteros son el conjunto numérico que abarca la totalidad de los nimeros naturales, sus inversos negativos y el cero. Es decir, se trata de los nimeros que se utilizan para contar, junto con sus opuestos de signo negativo (1 y -1). Normalmente, los enteros negativos se escriben con su signo (-),
cosa que no hace falta para los positivos, pero puede hacerse en ocasiones para resaltar la diferencia (+1 y -1). El conjunto de nimeros enteros se corresponde con la letra Z, proveniente del vocablo alemén zahl (“nimero” o “cantidad”). Se lo suele representar como una recta numeérica, con el cero ubicado en el medio y, a partir de él, los nimeros
positivos (Z+) desplegados hacia la derecha y los nimeros negativos (Z-) desplegados hacia la izquierda, en ambos casos extendiéndose hasta el infinito. De esta manera, los enteros positivos crecen hacia la derecha, mientras que los negativos lo hacen hacia la izquierda. Esto significa que las cantidades son mdas grandes hacia el infinito positivo (+)
y mas pequeilas hacia el infinito negativo (-«). La apariciéon de los nimeros enteros permitié agrandar la cantidad de operaciones posibles con los nimeros naturales, ya que las cifras negativas permiten realizar operaciones mas complejas, como restarle a un nimero otro mayor (5 - 7 = -2). Esto es sumamente 1til para el cédlculo y registro de
ganancias y pérdidas, de deudas, e incluso de ciertas magnitudes como la temperatura, en el que se emplean valores sobre cero (positivos) y bajo cero (negativos). Dado que los nimeros naturales (N) estan contenidos en los nimeros enteros (Z), se considera que los naturales son un subconjunto de los enteros (NCZ). A su vez, los enteros son un
subconjunto de los nimeros racionales (Q), ya que no toman en cuenta las fracciones (ZCQ). Ver ademas: Matematicas Con los nimeros enteros se pueden realizar operaciones imposibles con los nimeros naturales. L.os nimeros enteros, a excepcion del cero, deben ser positivos (+) o negativos (-), pero al mismo tiempo poseen un valor absoluto. El
valor absoluto (representado entre barras: |z|) es la distancia que hay entre la ubicacién de un nimero dentro de la recta numérica y el cero, independientemente de si es positivo o negativo. Por ejemplo, el valor absoluto de 5 y -5 es el mismo: |5|. Por otro lado, con los nimeros enteros es posible realizar las mismas operaciones que con los nimeros
naturales, es decir, se pueden sumar, restar, multiplicar o dividir. Sin embargo, en su caso, se debe atender siempre a las normas que determinan el signo del resultado. Estas normas varian de acuerdo a la operacion y se pueden comprender de la siguiente manera: Cuando se suman los nimeros enteros, se debe prestar atencion a los sumandos para
calcular el resultado: Si ambos nimeros son positivos o uno de los dos es cero, se deberan sumar normalmente sus valores absolutos y se conservara el signo positivo. Por ejemplo: 1 + 3 =4 ; 6 + 0 = 6. Si ambos nimeros son negativos o uno de los dos es cero, se deberan sumar normalmente sus valores absolutos y se conservara el signo negativo.
Por ejemplo: -1 + -1 =-2; -6 + 0 = -6. Si los numeros tienen signos diferentes, en cambio, se deberd restar el valor absoluto del menor al del mayor, y el resultado tendra el signo del nimero mayor. Por ejemplo: -4 + 5 =1 ; -8 + 4 = -4. Cuando se restan los nimeros enteros, se debe atender también a los signos del minuendo y el sustraendo, y a cual
de los dos tiene mayor valor absoluto, del siguiente modo: Si tienen signo positivo: Si el minuendo (positivo) es mayor que el sustraendo (positivo), se realizara la resta normalmente y la diferencia tendra signo positivo. Por ejemplo: 8 -5 = 3 ; 7 - 1 = 6. Si el minuendo (positivo) es menor que el sustraendo (positivo), la resta sera equivalente a la
diferencia entre ambos ntimeros, pero tendra signo negativo. Por ejemplo: 5 - 8 = -3 ; 2 - 9 = -7. Si ambas cifras son positivas e iguales, el resultado serad cero. Por ejemplo: 5-5 = 0; 2 - 2 = 0. Si tienen signo negativo: Si el minuendo (negativo) es mayor que el sustraendo (negativo), se realizara la resta normalmente y el resultado tendra signo
negativo. Por ejemplo: (-5) - (-3) = -2; (-9) - (-1) = -8. Si el minuendo (negativo) es menor que el sustraendo (negativo), se considerara el sustraendo como un nimero positivo y se resolverd la operacién como si fuera una suma. Por ejemplo: (-2) - (-3) = 1 ; (-5) - (-8) = 3. Si ambas cifras son negativas e iguales, se sumaran sus valores absolutos y el
resultado tendra signo negativo. Por ejemplo: (-1) - (-1) = -2 ; (-5) - (-5) = -10. Si tienen signos distintos: Si el minuendo (positivo) es mayor, igual o menor que el sustraendo (negativo), se sumaran normalmente sus valores absolutos y el resultado tendra signo positivo. Por ejemplo: 9 - (-1) = 10 ; 5-(-5) = 10; 1 - (-9) = 10. Si el minuendo (negativo) es
mayor, igual o menor que el sustraendo (positivo), se sumaran normalmente sus valores absolutos y el resultado tendra signo negativo. Por ejemplo: -8 -2 = -10; -2 -2 = -4 ; -2 - 8 = -10. Cuando se multiplican los nimeros enteros, se procede a multiplicar normalmente sus valores absolutos, y luego se calcula el signo del producto de acuerdo a lo
siguiente: Positivo por positivo es igual a positivo. Por ejemplo: 2 x 2 = 4. Positivo por negativo es igual a negativo. Por ejemplo: 2 x -2 = -4. Negativo por positivo es igual a negativo. Por ejemplo: -2 x 2 = -4. Negativo por negativo es igual a positivo. Por ejemplo: -2 x -2 = 4, Cuando se divide entre nimeros enteros, se procede del mismo modo que en
el caso de la multiplicacién: se opera normalmente con los valores absolutos y se aplica el principio que determina el signo del resultado. Por ejemplo: Positivo entre positivo es igual a positivo. Por ejemplo: 10 / 2 = 5. Positivo entre negativo es igual a negativo. Por ejemplo: 10 / -2 = -5. Negativo entre positivo es igual a negativo. Por ejemplo: -10 /2 =
-5. Negativo entre negativo es igual a positivo. Por ejemplo: -10 / -2 = 5. No es dificil hallar ejemplos de nimeros enteros, pues cualquier nimero natural es a su vez un numero entero: 1, 2, 3, 4, 5, 10, 125, 590, 1.926, 76.409 0 9.483.920. Y, al mismo tiempo, lo son sus correspondientes inversos negativos: -1, -2, -3, -4, -5, -10, -125, -590, -1.926,
-76.409 y -9.483.920. La tnica condicién es que no sean numeros fraccionarios (como %2 o 4,4). Otro ejemplo posible de nimero entero es el cero (0). Sigue con: Nimeros naturales Numeros primos Numeros ordinales Numeros romanos Huete de Guevara, M. (1996). El conjunto de los nimeros enteros. Editorial Universidad Estatal a Distancia
(UNED). Nuiiez Cabello, R. (2007). Numeros enteros y divisibilidad. Publicatuslibros.com. En este articulo explicamos el conjunto de los nimeros naturales. Partimos de su concepto y definicién y veremos su forma de representacion, propiedades, las operaciones que se pueden realizar y las restricciones que las mismas tienen. Los nimeros naturales
son aquellos que usamos para contar y ordenar: 1, 2, 3, 4, 5, etc. Todos los numeros naturales son enteros positivos, es decir, las fracciones y los negativos no son nimeros naturales. Estos nimeros los utilizamos generalmente para contar cantidades, por ejemplo: el alfabeto tiene 27 letras, el arcoiris tiene 7 colores, etc. También los usamos para
indicar un orden, por ejemplo, en una carrera de diez participantes, los ordenamos segun el tiempo de llegada a la meta desde el primer puesto hasta el décimo puesto. Ademas de los mencionados al principio, algunos ejemplos de nimeros naturales son: 10, 15, 50, 92, 103, 245, 444, 13, 1000, 4560. Si a un nimero natural le sumamos 1, obtenemos
otro nimero natural. Los siguientes son ejemplos de nimeros que no son naturales: -70, 2/3; 6,5; 1@, V2. Al conjunto de los nimeros naturales lo designamos con la letra N: *\mathbb{N}=\{1,2,3,4,5,...\}* Los nimeros naturales son el conjunto més basico de nimeros a partir del cual se pueden construir los demads: enteros, racionales, reales,
complejos. Los nimeros naturales son un subconjunto de los nimeros enteros, que a su vez es subconjunto de los racionales y éste de los reales. Entonces, todos los nimeros naturales son enteros, racionales y reales. Dependiendo del uso que quiera darse, puede considerarse al 0 como un nimero natural o no. Este nimero tiene la utilidad de indicar
la no existencia de objetos para contar u ordenar. Ademas, como veremos enseguida, si se admite que el cero sea un nimero natural, se permite que la suma tenga un elemento neutro. Cuando se quiere indicar explicitamente que se considera al cero como un nimero natural, se coloca el subindice cero al simbolo del conjunto: *\mathbb{N} 0=\
{0,1,2,3,4,5,..\}* Descarga gratis la hoja de ejercicios de conjuntos numéricos. Haz clic en el botéon de descargar. DESCARGAR AHORA Algunas caracteristicas y propiedades de los nimeros naturales son: El conjunto de los nimeros naturales es ordenado e infinito, esto significa que siempre podran encontrarse nuevos numeros naturales y comparar
entre dos diferentes para saber cudl de ellos es menor (o mayor). El conjunto de los nimeros naturales tiene un primer elemento, el cual es el 1 (o el cero, si se lo considera natural), este nimero es el mas pequefio de todos los naturales. Por el hecho de ser un conjunto infinito, no existe un nimero natural que sea el mas grande de todos. Todo
namero natural tiene sucesor. Un natural y su sucesor se dicen consecutivos. El sucesor de un natural puede obtenerse sumandole 1. Todo nimero natural, excepto el primero, tiene un antecesor. El antecesor de un natural puede obtenerse restandole 1. Entre dos nimeros naturales existe siempre un nimero finito de nimeros naturales. Por eso se
dice que es un conjunto discreto, o que no es denso. Entre un nimero natural y su sucesor no hay ningin nimero natural. Los nimeros naturales se pueden sumar, restar, multiplicar y dividir, con algunas restricciones. Los nimeros naturales se pueden representar usando la recta numérica. Para ello, se ubica cada nimero dejando el mismo espacio
de separacion entre ellos: Recta numérica de nimeros naturales Como el conjunto de los nimeros naturales es ilimitado, la recta se extiende en infinitamente hacia la derecha, como indica la flecha. Entre nimeros naturales podemos definir las operaciones de suma (o adicién), resta (o sustracciéon), multiplicacién (o producto), divisiéon (o cociente),
potenciacién y radicacién. Sean *a, b* y *c* nimeros naturales. La suma y la multiplicacién de nimeros naturales cumple con las siguientes propiedades: Propiedad de cerradura: la suma y el producto de dos nimeros naturales es otro nimero natural. *a+b~* es un nimero natural *a\cdot b~* es un nimero natural Propiedad asociativa: el orden en
que se agrupan los nimeros no altera el resultado final. *(a+b)+c=a+(b+c)* *(a\cdot b)\cdot c=a\cdot (b\cdot c)* Propiedad conmutativa: el orden en que se ubican los nimeros en la operacidn no altera el resultado. *a+b=Db+a* *a\cdot b=Db\cdot a* Elemento neutro: el nimero 0, sumado a cualquier otro natural, no altera su valor: *a+0=a.* El
numero 1, multiplicado por otro natural, no altera su valor: *a\cdot 1=a.* Se ha considerado que el cero es un nimero natural, ya que este nimero tiene la propiedad de ser elemento neutro de la suma. Si no se considera al 0 como natural, solo existe neutro para la multiplicaciéon. Propiedad distributiva: la multiplicacién se distribuye con respecto a la
suma. *a\cdot (b+c)=ab+ac* Como dijimos, los nimeros naturales se pueden sumar y multiplicar y el resultado de esas operacioneses también un nimero natural. Sin embargo, no ocurre lo mismo con la resta y la divisién, en estos casos: La resta de dos numeros naturales es un naumero natural solo si el minuendo es mayor que el sustraendo. En otro
caso, el resultado no es natural. Por ejemplo: el resultado de *2-3* no es un nimero natural. La division de dos nimeros naturales solo es natural cuando el dividendo es multiplo del divisor, en otras palabras, cuando la divisién es exacta. Por ejemplo, el resultado de *7:4* no es un nimero natural. La principal limitaciéon de los nimeros naturales es
que no son capaces de representar magnitudes negativas o fraccionarias. En otras palabras, no pueden usarse para medir cantidades que son "menos que nada" o que son partes no enteras de un todo. Por ejemplo: No se puede usar un nuimero natural para representar una deuda, una pérdida o una temperatura bajo cero. No se puede usar un nimero
natural para representar cantidades como la mitad de una manzana, un tercio de una pizza o medio metro. A nivel de operaciones, estas dos limitaciones las vimos en la resta y la division. No es posible resolver en el conjunto de los nimeros naturales las operaciones *a-b* cuando *a): un nimero es mayor que otro, si se encuentra a la derecha de este
en la recta numérica. También se dice, que un nimero es mayor que otro si esta méas alejado del cero. Asi, 7 > 6, 10 > 4. Menor que ( b. Multiplicacion Articulo principal: Multiplicacién. La multiplicacion es la suma sucesiva de un nimero “a”, segun indique un nimero “b”. Los elementos de la multiplicacién son: factores, que son los nimeros que se
multiplican y producto, que es el resultado de la multiplicacion. Es de la forma: a * b = ¢, siendo “a” y “b” los factores y “c” el producto. La multiplicacion de nimeros naturales cumple con las propiedades aritméticas de cierre, conmutativa, asociativa y elemento neutro. Divisién Articulo principal: Division. Permite conocer cuantas veces una cantidad
estd contenida en otra. Los elementos son: dividendo, divisor, cociente y resto. Para la divisién de nimeros naturales se debe cumplir que el divisor debe ser diferente de cero (0). Dividendo (a): el nimero que se va dividir. Divisor (b): el nimero que divide a otro. Cociente (c): resultado de una division. Residuo (d): es el nimero que sobra cuando se
divide un nimero entre otro. Ejemplos Algunos ejemplos de nimeros naturales son: 1 56 5 45 87 5464 565 123 999 104953 34 8 10 100 10009 657 11 965 7 350 Ejercicios Ejercicio #1 Problema a resolver: Determinar la relacién de orden: mayor que, menor que, igual a, de los siguientes nimeros naturales. a) 5y 18 b) 19y 8c) 11y 11 d) 54y 23 e)
7 y12£f) 1y 2 Versolucibna) 5y 18 5 <18 5 es menor que 18 b) 19y 8 19 > 8 19 esmayorque 8 c) 11y 11 11 =11 11 esiguala 11 d) 54 y 23 54 > 23 54 es mayor que 23 e) 7 y12 7 <12 7 esmenor que 12f) 1 y2 1 < 2 1 es menor que 2 Ejercicio #2 Problema a resolver: Silvia y Ana, se encargan de recoger los huevos de una granja. Si Silvia
recoge 15 huevos y Ana recoge 10 huevos. ;Cuantos recogen entre las dos? Ver solucion Se trata de una suma por lo que, 15 + 10 = 25, por lo tanto entre Silvia y Ana recolectaron 25 huevos. Ejercicio #3 Problema a resolver: El domingo Francisco horneo 2598 rosquillas glaseadas para venderlas en la feria del pueblo. Si cada una la vendié en 37
pesos, ¢cuanto dinero hizo en la venta? Ver solucién Se trata de una multiplicacién, donde se desea conocer que si cada rosquilla se vendia en 37 pesos, cuanto dinero se obtiene de vender las 2598 rosquillas. 2598x37181867 794961 2 6 Ejercicio #4 Problema a resolver: Jorge y su amigo reunieron 948 canicas y las quiere guardar en 6
cajitas para no extraviarse, pero desean que cada caja tenga la misma cantidad de canicas. ¢Cuantas canicas deben poner en cada caja? Ver solucién El ejemplo trata de una divisién, donde se desea conocer, como repartir en partes iguales, en cada uno de las cajas, el total de canicas. En cada caja se debe guardar 158 canicas. Te explicamos qué son
los fendmenos naturales, sus causas, clasificacidon y ejemplos. Ademads, qué son los desastres naturales. Las migraciones de pingiliinos son fenémenos naturales biolégicos. ¢Qué son los fendmenos naturales? Un fendmeno natural es un evento de cambio que ocurre en la naturaleza, en cuyo origen el ser humano tiene poco o nada que ver. Esto puede
abarcar desde un evento recurrente y cotidiano, hasta uno fortuito, sorprendente o catastréfico. En el ultimo caso, puede usarse también el término desastre natural. Los fendmenos naturales se deben a leyes, elementos y procesos que rigen el mundo natural, independientes del ser humano. Sin embargo, este tltimo incide en ellas a través de su
manipulacion y adulteracion del entorno (contaminacién). Por eso, en cierta manera la linea entre fenémenos del todo naturales y fendmenos en los que el ser humano tiene parte de responsabilidad no es siempre facil de trazar. Ademas, los fendmenos naturales pueden tener impactos positivos o negativos sobre la vida humana. Ver también:
Problemas ambientales Clasificacién de los fendmenos naturales Las tormentas eléctricas son fendmenos naturales atmosféricos. Generalmente, los fendmenos naturales se clasifican de acuerdo al ambito especifico de la naturaleza en el que ocurren, de la siguiente manera: Fendmenos astrondmicos. Aquellos que ocurren en el espacio exterior del
planeta, como las lluvias de estrellas y los eclipses (ya sea eclipses solares o eclipses lunares). Fenomenos atmosféricos. Aquellos que tienen lugar en la capa de gases que recubre la superficie del planeta, ya sea en las capas mas cercanas a la misma (como el viento) o en las capas superiores (como la capa de ozono). Fendmenos geoldgicos. Aquellos
que tienen que ver con el movimiento de las placas tectonicas, la actividad volcanica y otros procesos internos de la superficie del planeta. Ejemplo de ello son los terremotos. Fenomenos hidroldgicos. Aquellos que se relacionan con el agua en sus distintos lugares, facetas y recorridos, desde la simple lluvia hasta las mareas ocednicas. Fenémenos
bioldgicos. También llamados ecoldgicos, son los que atafien a las demds especies de seres vivos, excluyendo al ser humano, ya sean animales, vegetales o de otro tipo. Extinciones, migraciones, son ejemplos posibles de ello. Ejemplos de fendmenos naturales La aurora boreal es un fendémeno natural que puede observarse cerca del Polo Norte. Los
ejemplos de fenémenos naturales abundan. La lluvia, los vientos, las estaciones, el florecimiento de las plantas, las temporadas de tormentas, las mareas ocednicas o los meteoritos son perfectos ejemplos de fenémenos naturales que se dan a diario en nuestro planeta y que suelen pasar inadvertidos. En otros casos, en cambio, suelen despertar
nuestro interés o nuestra fascinacion, como en el caso de las auroras boreales, o de las migraciones de apareamiento de los pingiliinos. Video: Barcos en las tormentas mas impresionantes Desastres naturales Los huracanes pueden causar pérdidas humanas y materiales. Los desastres naturales, como dijimos antes, son fendmenos naturales
dramaticos, que inciden de manera violenta y negativa en la vida humana, pudiendo ocasionar pérdidas humanas y materiales. Algunos son mas previsibles que otros y algunos son mas faciles de resistir, pero en general pueden ser muy variados en su naturaleza. Algunos ejemplos de desastres naturales son los terremotos, las erupciones volcénicas,
los huracanes, las tormentas tropicales, las inundaciones o las sequias, y los impactos de meteoritos, como el que causé la extincién de los dinosaurios hace millones de afios. En video: Los mds increibles desastres naturales Referencias Te explicamos qué es la distribucion y cudles son sus diversas acepciones en d&mbitos como la comercializacion,
mecanica y economia. La distribucion puede ser la organizacion que posibilita la llegada de productos y servicios. ¢Qué es distribucion? La distribucidn se define como la accién y el efecto de distribuir, es decir, de repartir, de dividir, y adquiere connotaciones especificas segun el contexto en el cual se lo emplea. Basicamente se opone a la idea de
concentrar, de acaparar. Por ejemplo, en el &mbito de la comercializacién, la distribucién comprende toda la infraestructura y la organizaciéon que posibilita la llegada de productos y servicios a los mayoristas, a los minoristas y/o a lo consumidores finales, de modo que involucra numerosos aspectos, que a menudo funcionan como eslabones de una
cadena, entre ellos se ubica el transporte, generalmente representado por una flota de camiones, o ferrocarriles, barcos, oleoductos, subestaciones de electricidad, cafios, etc., y el equipo humano: promotores, vendedores, repartidores. A menudo se habla, por esta razén, de canales, cadenas y redes de distribucién. Para la estadistica, la distribucion
de una variable de estudio es un dato de interés, ya que describe en términos matematicos de qué manera se presenta un determinado fenémeno. Algunos ejemplos de distribuciones de probabilidad, son la normal (también conocida como distribucién de campana de Gauss), la binomial, la de Poisson, la de Student, la de Ji cuadrado. Para ilustrar con
un ejemplo concreto, puede ser importante en estudios epidemioldgicos conocer la distribucion a lo largo del aiio de cierta enfermedad (por ejemplo, la de la gripe por virus de la Influenza), para disefiar planes de vacunacion y estrategias de prevencién. En su uso mas cotidiano, distribuir es simplemente repartir o dividir algo y colocar las partes en
distintos lugares o asignarselas a distintas personas, atendiendo a diversos criterios, que pueden ser arbitrarios (basados en la voluntad, o incluso la conveniencia), u obedecer a cuestiones asentadas en el derecho. Un claro ejemplo de esto ultimo es la distribucién de los bienes de una persona fallecida de acuerdo con la ley argentina, que marca que
el 50% le corresponde a la viuda y el otro 50% se distribuye entre los hijos. En mecanica, se conoce como distribucién al conjunto de piezas que regulan la entrada y salida de gases en el cilindro. Todo este sistema debe funcionar de manera sincrénica con el ciglieial, para que las aperturas y cierres de las valvulas se produzcan en los momentos
adecuados. El sistema de distribucion de un automévil abarca las valvulas con sus muelles, asientos, guias y elementos de fijacién. También incluye al 4rbol de levas, a los elementos de mando y a los empujadores y balancines. El tipo de distribucién que tiene un modelo de automoévil depende de la localizacion del arbol de levas en el motor. En el
campo de la macroeconomia, es usual hablar de la distribucion del ingreso o de la renta, para referirse a de qué manera la riqueza producida es repartida entre los miembros de las distintas clases sociales, o de la distribucion de la carga tributaria, que da cuenta de qué sector socioeconémico aporta mas a la recaudacién. Se ha afirmado que, muchas
veces los problemas de administracién a escala nacional, provincial o de distrito no se producen por falta de recursos sino por su inadecuada distribucién. Ver ademds: Layout Equipo de Enciclopedia Significados Creado y revisado por nuestros expertos Los nimeros naturales, de simbolo N, son todos los nimeros enteros positivos, es decir, todas
aquellas cifras sin decimales y mayores a 0. Algunos ejemplos de nimeros naturales son 1, 6, 23, 147 y 30500. Dependiendo del area de ciencia y el convenio utilizado, los nimeros naturales se representan en uno de los siguientes conjuntos: El conjunto de naturales sin el cero, que comienza con 1: El conjunto de naturales con el cero, que empieza
con dicha cifra: No obstante, como el 0 no puede ser ni positivo ni negativo, es preferible no incluirlo dentro del conjunto de nimeros naturales, pues solo aborda los nimeros enteros positivos. L.os nimeros naturales fueron los primeros nimeros que empleamos para cuantificar objetos. Con el tiempo, los hemos utilizado para ordenar valores,
comparar cantidades diferentes y como base para todo tipo de operaciones matematicas. De hecho, para obtener otros nimeros, como los fraccionarios, nos servimos muchas veces de los nimeros naturales. Propiedades de los nimeros naturales Los nimeros naturales solo presentan nimeros enteros positivos, es decir, del 1 en adelante. Los
numeros negativos quedan fuera del conjunto de los naturales. Los numeros fraccionarios o con cifras decimales tampoco encajan en el conjunto de nimeros naturales. Todos los nimeros naturales poseen un sucesor y siguen un orden especifico. En otras palabras, para cada nimero natural existe uno mayor que viene justo después (4-5, 19-20,
110-111, 3041-3042, etc.). Todo nimero natural mayor a 1 se puede desglosar como la suma de dos o mas nimeros naturales. Por ejemplo, el nimero 3 se puede representar como 3, como 2+1, o como 1+1+1. Hay una cantidad infinita de nimeros naturales, ya que siempre podemos hallar un nimero natural que sea mayor a otro. Entre dos
nimeros naturales hay un nimero finito de naturales. Por ejemplo, entre 5 y 12 solo hay seis nimeros naturales: 6, 7, 8, 9, 10 y 11. Ademas de las propiedades mencionadas arriba, queremos mencionar algunas caracteristicas relacionadas con las operaciones matemaéticas. Por un lado, las operaciones de suma y multiplicaciéon entre nimeros
naturales siempre dan otro nimero natural. Si al 3 le sumamos 5, obtendremos 8, un nimero natural. Si al 3 lo multiplicamos por 5, resulta en 15, que también es un nimero natural. Lo mismo sucederd si sumamos o multiplicamos el nimero 3 por cualquier otro valor perteneciente al conjunto. Por el otro lado, las operaciones de resta y divisién no
siempre devuelven un nimero natural. 8 menos 2 nos da 6, que si es un nimero natural, pero 2 menos 8 resulta en -6, un nimero entero negativo. Algo parecido sucede con la division: 8 entre 2 da 4, que si forma parte del conjunto, pero 2 entre 8 resulta en el nimero fraccionario 0,25. Ver Numeros. Ejemplos de nimeros naturales Veamos mas
ejemplos de numeros naturales: Los primeros diez nimeros enteros positivos: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10. Otros niumeros pares positivos, como 2, 8, 14, 36, 50 y 78. Otros numeros impares positivos, como 3, 7, 21, 45, 99 y 201. Todas las decenas positivas: 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80 y 90. Todas las centenas positivas: 100, 200, 300, 400, 500, 600,
700, 800 y 900. Todos los millares positivos: 1000, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 7000, 8000 y 9000. Cifras grandes positivas que no contengan cifras decimales, como 500.230, 1.875.325 o 70.000.000.000. Vea también Numeros pares e impares y Numeros del 1 al 100. Tipos de nimeros naturales Los nimeros naturales, en la definicién que no
incluye el cero, se clasifican en tres subconjuntos: 1, nimeros primos y nimeros compuestos. El nimero 1 tiene su propia categoria al tener solo un divisor, que es el 1 mismo. Los nimeros primos, en cambio, son aquellos nimeros naturales cuyos divisores son su propio nimero y el 1. Veamos unos cuantos ejemplos: Si dividimos el nimero 3 entre 3,
obtendremos 1, un nimero natural. Si lo dividimos por 1, obtendremos 3, que también es un nimero natural. Sin embargo, si utilizamos cualquier otro nimero como divisor, obtendriamos cifras decimales, como 3 / 2 = 1,5. Por lo tanto, 3 es nimero primo, pues solo tiene dos divisores: 1 y 3. El nimero 7 es otro nimero primo, ya que los tinicos
divisores que dan lugar a otro niimero natural son el 1 y el 7. Lo mismo sucede con el nimero 23, pues es solo divisible por 1 y 23. Los nimeros compuestos se diferencian del resto en que son divisibles por 1, por si mismos y al menos otro nimero mas. El 4, por ejemplo, se puede dividir entre 4, 2 y 1 para dar otro niumero natural. El 15 es otro caso,
ya que podemos dividirlo por 15, 5, 3 y 1. Vea también Numeros primos. También te puede interesar: Coémo citar: Significados, Equipo (15/02/2024). "Numeros naturales". En: Significados.com. Disponible en: Consultado: Te explicamos qué son los nimeros naturales y algunas de sus caracteristicas. El maximo comun divisor y el minimo comun
multiplo. No hay una cantidad total o final de nimeros naturales, son infinitos. ¢Qué son nimeros naturales? Los numeros naturales son los nimeros que en la historia del hombre primero sirvieron para contar los objetos, no solo para su contabilizacién sino también para ordenarlos. Estos nimeros se inician a partir del nimero 1. No hay una cantidad
total o final de nimeros naturales, son infinitos. Los nimeros naturales sonel: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10... etc. Como vemos estos nimeros no admiten fracciones (decimales). Cabe aclarar que el nimero cero en ocasiones es considerado como un numero natural, pero generalmente no es asi. Por otro lado, se dice que los nimeros naturales siempre
tienen un ntimero sucesor. Y los nimeros naturales no discriminan entre nimeros pares e impares, los comprenden a todos ellos. No admiten fracciones ni tampoco nimeros negativos. Se distinguen de los nimeros enteros, ya que los enteros también comprenden a los nimeros negativos. En cuanto a la expresion escrita de los niumeros naturales,
estos se representan con la letra N, en mayuscula. Los nimeros naturales ademas son la base primordial sobre la cual se fundamentan todas operaciones y funciones mateméticas, la suma, restas, multiplicaciones y divisiones. También a las funciones trigonométricas y las ecuaciones. En definitiva son los elementos basicos sin los cuales la matematica
no podria darse, también todas las ciencias que utilicen este tipo de célculos como la geometria, la ingenieria, quimica, fisica, todas requieren de la matematica y de los nimeros naturales. Clasificacion de los nimeros naturales. El Maximo comun divisor. Se trata del nimero natural mayor que tiene la capacidad matematica de dividir a cada uno de
los nimeros dados. Para encontrar este nimero es necesario, primero descomponer el nimero en nimeros primos, elegir solo a factores comunes de menor exponente y el calculo del producto de los factores. El Minimo comun multiplo. Es el nimero natural menor multiplo de cada uno de los nimeros dados en una distribucién particular. Y sus pasos
para encontrarlo son el hecho de descomponer el nimero en nimeros primos, la eleccion de factores primos de mayor exponente y luego calcular el producto de dichos factores. Principalmente se distinguen dos utilizaciones que son fundamentales, en primer lugar para describir la posicién que ocupa un elemento determinado dentro de una
secuencia ordenada, y para especificar el tamafio de un conjunto finito, que a su vez se generaliza en el concepto de nimero cardinal (teoria de conjuntos). Y en segundo lugar, el otro uso de gran importancia, es el de la construccién matematica de los nimeros enteros. El orden de los nimeros naturales en una operacion determinada no altera el
resultado, esta es la denominada “propiedad conmutativa” de los nimeros naturales. Puede servirte: Niumeros enteros Number used for counting Natural numbers can be used for counting: one apple; two apples are one apple added to another apple, three apples are one apple added to two apples, ... In mathematics, the natural numbers are the
numbers 0, 1, 2, 3, and so on, possibly excluding 0.[1] Some start counting with 0, defining the natural numbers as the non-negative integers 0, 1, 2, 3, ..., while others start with 1, defining them as the positive integers 1, 2, 3, ... .[a] Some authors acknowledge both definitions whenever convenient.[2] Sometimes, the whole numbers are the natural
numbers as well as zero. In other cases, the whole numbers refer to all of the integers, including negative integers.[3] The counting numbers are another term for the natural numbers, particularly in primary education, and are ambiguous as well although typically start at 1.[4] The natural numbers are used for counting things, like "there are six coins
on the table", in which case they are called cardinal numbers. They are also used to put things in order, like "this is the third largest city in the country”, which are called ordinal numbers. Natural numbers are also used as labels, like jersey numbers on a sports team, where they serve as nominal numbers and do not have mathematical properties.[5]
The natural numbers form a set, commonly symbolized as a bold N or blackboard bold N {\displaystyle \mathbb {N} } . Many other number sets are built from the natural numbers. For example, the integers are made by adding 0 and negative numbers. The rational numbers add fractions, and the real numbers add all infinite decimals. Complex
numbers add the square root of —1. This chain of extensions canonically embeds the natural numbers in the other number systems.[6][7] Natural numbers are studied in different areas of math. Number theory looks at things like how numbers divide evenly (divisibility), or how prime numbers are spread out. Combinatorics studies counting and
arranging numbered objects, such as partitions and enumerations. Further information: Prehistoric counting The Ishango bone (on exhibition at the Royal Belgian Institute of Natural Sciences)[8][9][10] is believed to have been used 20,000 years ago for natural number arithmetic. The most primitive method of representing a natural number is to use
one's fingers, as in finger counting. Putting down a tally mark for each object is another primitive method. Later, a set of objects could be tested for equality, excess or shortage—by striking out a mark and removing an object from the set. The first major advance in abstraction was the use of numerals to represent numbers. This allowed systems to be
developed for recording large numbers. The ancient Egyptians developed a powerful system of numerals with distinct hieroglyphs for 1, 10, and all powers of 10 up to over 1 million. A stone carving from Karnak, dating back from around 1500 BCE and now at the Louvre in Paris, depicts 276 as 2 hundreds, 7 tens, and 6 ones; and similarly for the
number 4,622. The Babylonians had a place-value system based essentially on the numerals for 1 and 10, using base sixty, so that the symbol for sixty was the same as the symbol for one—its value being determined from context.[11] A much later advance was the development of the idea that 0 can be considered as a number, with its own numeral.
The use of a 0 digit in place-value notation (within other numbers) dates back as early as 700 BCE by the Babylonians, who omitted such a digit when it would have been the last symbol in the number.[b] The Olmec and Maya civilizations used O as a separate number as early as the 1st century BCE, but this usage did not spread beyond Mesoamerica.
[13][14] The use of a numeral 0 in modern times originated with the Indian mathematician Brahmagupta in 628 CE. However, 0 had been used as a number in the medieval computus (the calculation of the date of Easter), beginning with Dionysius Exiguus in 525 CE, without being denoted by a numeral. Standard Roman numerals do not have a
symbol for 0; instead, nulla (or the genitive form nullae) from nullus, the Latin word for "none", was employed to denote a 0 value.[15] The first systematic study of numbers as abstractions is usually credited to the Greek philosophers Pythagoras and Archimedes. Some Greek mathematicians treated the number 1 differently than larger numbers,
sometimes even not as a number at all.[c] Euclid, for example, defined a unit first and then a number as a multitude of units, thus by his definition, a unit is not a number and there are no unique numbers (e.g., any two units from indefinitely many units is a 2).[17] However, in the definition of perfect number which comes shortly afterward, Euclid
treats 1 as a number like any other.[18] Independent studies on numbers also occurred at around the same time in India, China, and Mesoamerica.[19] Nicolas Chuquet used the term progression naturelle (natural progression) in 1484.[20] The earliest known use of "natural number" as a complete English phrase is in 1763.[21][22] The 1771
Encyclopaedia Britannica defines natural numbers in the logarithm article.[22] Starting at 0 or 1 has long been a matter of definition. In 1727, Bernard Le Bovier de Fontenelle wrote that his notions of distance and element led to defining the natural numbers as including or excluding 0.[23] In 1889, Giuseppe Peano used N for the positive integers
and started at 1,[24] but he later changed to using NO and N1.[25] Historically, most definitions have excluded 0,[22][26][27] but many mathematicians such as George A. Wentworth, Bertrand Russell, Nicolas Bourbaki, Paul Halmos, Stephen Cole Kleene, and John Horton Conway have preferred to include 0.[28][22] Mathematicians have noted
tendencies in which definition is used, such as algebra texts including 0,[22][d] number theory and analysis texts excluding 0,[22][29][30] logic and set theory texts including 0,[31][32][33] dictionaries excluding 0,[22][34] school books (through high-school level) excluding 0, and upper-division college-level books including 0.[1] There are exceptions
to each of these tendencies and as of 2023 no formal survey has been conducted. Arguments raised include division by zero[29] and the size of the empty set. Computer languages often start from zero when enumerating items like loop counters and string- or array-elements.[35][36] Including O began to rise in popularity in the 1960s.[22] The ISO 31-
11 standard included 0 in the natural numbers in its first edition in 1978 and this has continued through its present edition as ISO 80000-2.[37] In 19th century Europe, there was mathematical and philosophical discussion about the exact nature of the natural numbers. Henri Poincaré stated that axioms can only be demonstrated in their finite
application, and concluded that it is "the power of the mind" which allows conceiving of the indefinite repetition of the same act.[38] Leopold Kronecker summarized his belief as "God made the integers, all else is the work of man".[e] The constructivists saw a need to improve upon the logical rigor in the foundations of mathematics.[f] In the 1860s,
Hermann Grassmann suggested a recursive definition for natural numbers, thus stating they were not really natural—but a consequence of definitions. Later, two classes of such formal definitions emerged, using set theory and Peano's axioms respectively. Later still, they were shown to be equivalent in most practical applications. Set-theoretical
definitions of natural numbers were initiated by Frege. He initially defined a natural number as the class of all sets that are in one-to-one correspondence with a particular set. However, this definition turned out to lead to paradoxes, including Russell's paradox. To avoid such paradoxes, the formalism was modified so that a natural number is defined
as a particular set, and any set that can be put into one-to-one correspondence with that set is said to have that number of elements.[41] In 1881, Charles Sanders Peirce provided the first axiomatization of natural-number arithmetic.[42][43] In 1888, Richard Dedekind proposed another axiomatization of natural-number arithmetic,[44] and in 1889,
Peano published a simplified version of Dedekind's axioms in his book The principles of arithmetic presented by a new method (Latin: Arithmetices principia, nova methodo exposita). This approach is now called Peano arithmetic. It is based on an axiomatization of the properties of ordinal numbers: each natural number has a successor and every non-
zero natural number has a unique predecessor. Peano arithmetic is equiconsistent with several weak systems of set theory. One such system is ZFC with the axiom of infinity replaced by its negation.[45] Theorems that can be proved in ZFC but cannot be proved using the Peano Axioms include Goodstein's theorem.[46] The set of all natural numbers
is standardly denoted N or N . {\displaystyle \mathbb {N} .} [2][47] Older texts have occasionally employed ] as the symbol for this set.[48] Since natural numbers may contain O or not, it may be important to know which version is referred to. This is often specified by the context, but may also be done by using a subscript or a superscript in the
notation, such as:[37][49] Naturals without zero: { 1,2,...} =N*x=N+=NO0 \ {0} = N 1 {\displaystyle \{1,2,..\}=\mathbb {N} ~{*}=\mathbb {N} ~{+}=\mathbb {N} {0}\smallsetminus \{0\}=\mathbb {N} {1}} Naturals with zero: {0,1,2,...}=N0=N0 =N * U { 0 } {\displaystyle \;\{0,1,2,...\} =\mathbb {N} {0}=\mathbb {N}
~{0}=\mathbb {N} ~{*}\cup \{O\} } Alternatively, since the natural numbers naturally form a subset of the integers (often denoted Z {\displaystyle \mathbb {Z} } ), they may be referred to as the positive, or the non-negative integers, respectively.[50] To be unambiguous about whether 0 is included or not, sometimes a superscript " * {\displaystyle
*} "or "+" is added in the former case, and a subscript (or superscript) "0" is added in the latter case:[37]1 {1,2,3, ...} ={x€Z:x>0} =Z + = Z > 0 {\displaystyle \{1,2,3,\dots \} =\{x\in \mathbb {Z} :x>0\}=\mathbb {Z} ~{+}=\mathbb {Z} {>0}} {0,1,2,..}={x€Z:x=0} =720+ =7Z = 0 {\displaystyle \{0,1,2,\dots \} =\{x\in
\mathbb {Z} :x\geq 0\}=\mathbb {Z} {0}~ {+}=\mathbb {Z} {\geq 0}} This section uses the convention N =N 0 =N * U { 0 } {\displaystyle \mathbb {N} =\mathbb {N} {0}=\mathbb {N} ~{*}\cup \{O0\}} . Given the set N {\displaystyle \mathbb {N} } of natural numbers and the successor function S : N = N {\displaystyle S\colon \mathbb {N}
\to \mathbb {N} } sending each natural number to the next one, one can define addition of natural numbers recursively by settinga + 0 = a and a + S(b) = S(a + b) for all a, b. Thus,a + 1 = a + S(0) = S(a+0) = S(a), a + 2 = a + S(1) = S(a+1) = S(S(a)), and so on. The algebraic structure ( N, + ) {\displaystyle (\mathbb {N} ,+)} is a commutative
monoid with identity element 0. It is a free monoid on one generator. This commutative monoid satisfies the cancellation property, so it can be embedded in a group. The smallest group containing the natural numbers is the integers. If 1 is defined as S(0), thenb + 1 = b + S(0) = S(b + 0) = S(b). That is, b + 1 is simply the successor of b. Analogously,
given that addition has been defined, a multiplication operator x {\displaystyle \times } can be defined viaa x 0 = 0 and a x S(b) = (a X b) + a. This turns ( N * , x ) {\displaystyle (\mathbb {N} ~{*} \times )} into a free commutative monoid with identity element 1; a generator set for this monoid is the set of prime numbers. Addition and
multiplication are compatible, which is expressed in the distribution law: a X (b + ¢) = (a X b) + (a X c). These properties of addition and multiplication make the natural numbers an instance of a commutative semiring. Semirings are an algebraic generalization of the natural numbers where multiplication is not necessarily commutative. The lack of
additive inverses, which is equivalent to the fact that N {\displaystyle \mathbb {N} } is not closed under subtraction (that is, subtracting one natural from another does not always result in another natural), means that N {\displaystyle \mathbb {N} } is not a ring; instead it is a semiring (also known as a rig). If the natural numbers are taken as
"excluding 0", and "starting at 1", the definitions of + and X are as above, except that they begin with a + 1 = S(a) and a X 1 = a. Furthermore, (N *, + ) {\displaystyle (\mathbb {N~{*}} ,+)} has no identity element. In this section, juxtaposed variables such as ab indicate the product a x b,[51] and the standard order of operations is assumed. A
total order on the natural numbers is defined by letting a < b if and only if there exists another natural number ¢ where a + ¢ = b. This order is compatible with the arithmetical operations in the following sense: if a, b and ¢ are natural numbers and a = b, then a + ¢ = b + c and ac = bc. An important property of the natural numbers is that they are
well-ordered: every non-empty set of natural numbers has a least element. The rank among well-ordered sets is expressed by an ordinal number; for the natural numbers, this is denoted as w (omega). In this section, juxtaposed variables such as ab indicate the product a x b, and the standard order of operations is assumed. While it is in general not
possible to divide one natural number by another and get a natural number as result, the procedure of division with remainder or Euclidean division is available as a substitute: for any two natural numbers a and b with b # 0 there are natural numbers q and r such thata =b g+ r and r < b . {\displaystyle a=bq+r{\text{ and } }r
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